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Instituțiile publice, spații de cazare pentru cetățenii ucraineni 

 

De la începutul invaziei rusești în Ucraina, peste 2 milioane și jumătate de persoane au părăsit 

țara, iar estimările Organizației Națiunilor Unite vorbesc despre un minimum de 4 milioane de 

oameni cu statutul de refugiați în perioada următoare.  

Conform datelor oficiale, peste 400 000 de persoane au ajuns în România prin punctele de 

frontieră cu Ucraina de la debutul bombardamentelor. Deși doar puțin peste 3000 au cerut azil 

în țara noastră, iar majoritatea își continuă drumul către alte state europene, dacă războiul se 

prelungește, România va deveni curând o destinație permanentă spre deosebire de una de 

tranzit. Europarlamentarul USR Vlad Gheorghe a solicitat oficial Secretariatului General al 

Guvernului și directorului general RA-APPS ca spațiile libere din imobilele aflate în 

administrarea Regiei Autonome Administraţia Patrimoniului Protocolului de Stat să fie puse la 

dispoziție pentru cazarea persoanelor care sosesc în România din Ucraina. 

”Nu există o situație clară și transparentă a patrimoniului în grija RA-APPS, dar știm că este 

vorba despre clădiri și terenuri în toată țara, inclusiv hoteluri și vile. RA-APPS administrează 

un patrimoniu de peste 3,7 miliarde lei și are în jur de 2.000 de salariați, cu siguranță sunt 

suficiente spații libere în care pot fi cazați în condiții de siguranță familii cu copii, vârstnici și 

persoane cu dizabilități care caută adăpost în România”, este de părere europarlamentarul USR. 

”Vedem o mobilizare exemplară din partea oamenilor simpli din România, care și-au deschis 

casele pentru refugiații Ucraineni. Societatea civilă și mediul privat au dat iarăși cel mai bun 

exemplu de solidaritate încă din prima clipă în care Putin a atacat Ucraina. Nu același lucru 

putem spune și despre statul român: pentru ajutorarea celor care fug din calea războiului, la 

nivel central ori se face prea puțin, ori nu se comunică deloc ceea ce se face”, subliniază Vlad 

Gheorghe.  

Alături de 38 de colegi din Renew Europe și din celelalte grupuri europarlamentare, Vlad 

Gheorghe a solicitat și ca Parlamentul European, în clădirile sale din Strasbourg, Bruxelles și 

Luxemburg să fie deschise ucrainenilor care își părăsesc țara bombardată. ”Nu ar fi pentru 

prima dată când sediile PE dau un exemplu de solidaritate: fostul președinte Davide Sassoli a 

avut o astfel de inițiativă în sprijinul celor afectați de pandemie în 2020”, amintește 

europarlamentarul USR.  

În februarie 2022, Vlad Gheorghe a creat cel mai mare grup public destinat voluntarilor care 

doresc să ajute ucrainenii nevoiți să fugă din calea războiului. De la începutul invaziei rusești 

în Ucraina, granițele României sunt pline de persoane în căutarea unui loc sigur, iar românii nu 

au ezitat să le sară în ajutor. Pe grupul UNIȚI PENTRU UCRAINA - Об'εднанi за Украiну - 

United for Ukraine sunt în prezent peste 267 000 de membri, iar numărul lor crește în fiecare 

clipă, cu peste 30000 de voluntari înregistrați cu oferte de cazare, transport sau donații în 

produse.  
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